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ЕКОСИСТЕМА СТАЛОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Сучасні підприємства функціонують у складному і динамічному середовищі, що 

характеризується економічною, соціальною та екологічною турбулентністю. В умовах 

глобалізації, кліматичних змін, соціальної нерівності та посиленої регуляторної уваги 

ефективність підприємства визначається не лише фінансовими результатами, а й його здатністю 

забезпечувати стійкий розвиток.  

Як зазначає Колот А. М. «екосистема – це середовище, платформа, інститут взаємодії, 

взаємовпливу, взаємозалежності та спільних консолідованих дій економічних агентів (акторів), 

об’єднаних навколо реалізації ціннісної пропозиції або комплексу ціннісних пропозицій» [1, с. 8]. 

Екосистемний підхід в дослідженні соціально-економічних систем – це методологічне 

підґрунтя пошуку ризиків та побудови прогнозів розвитку цих систем в умовах невизначеності та 

з урахуванням глобальної мети – збереження ресурсів (умов існування та відтворення) для 

наступних поколінь, тобто сталого розвитку [2, с. 139]. 

Як відмічає Нагара М.Б. «Сьогодні поняття «екосистема» використовується для 

визначення складних еволюціонуючих багатоагентних систем, які функціонують на засадах 

автономності та взаємопов’язаності. Екосистемний підхід є синтезом механістичного 

(регламенти, інструкції, розклади) та органічного (цінності, мотиви, спільноти, мережева 

взаємодія) управлінських підходів. Тому екосистемна парадигма дедалі частіше використовується 

в управлінні підприємствами, екологізації діяльності, технологічних інноваціях, процесах 

спільного створення цінності» [3, с. 60].  

В контексті діяльності підприємства поняття «екосистема сталого розвитку» розглядає 

організацію як інтегровану систему взаємопов’язаних компонентів, де економічні, соціальні та 

екологічні аспекти взаємодіють між собою та з зовнішнім середовищем для підтримки 

довгострокової стабільності і конкурентоспроможності. 

Економічний вимір екосистеми сталого розвитку передбачає ефективне використання 

ресурсів, оптимізацію виробничих і фінансових процесів, підвищення продуктивності та 

інноваційності. Він забезпечує підприємству здатність адаптуватися до ринкових коливань, 

залучати інвестиції та підтримувати фінансову стабільність. 

Соціальний вимір акцентує роль корпоративної відповідальності, взаємодії з 

працівниками, громадами та стейкхолдерами. Впровадження політик соціальної справедливості, 

підтримка розвитку персоналу та інклюзивність створюють основу для підвищення довіри, 

залученості та лояльності, що, в свою чергу, сприяє стабільності і репутаційній стійкості 

підприємства. 
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Екологічний вимір відображає здатність організації мінімізувати негативний вплив на 

навколишнє середовище через енергоефективні технології, раціональне використання ресурсів, 

управління відходами та відповідність екологічним стандартам. Інтеграція екологічної 

відповідальності у стратегічне управління забезпечує довгострокову життєздатність підприємства 

та підвищує його стійкість до зовнішніх ризиків. 

Сучасні підходи до управління екосистемою сталого розвитку підкреслюють взаємодію 

всіх компонентів, де фінансові, соціальні та екологічні рішення координуються через стратегічне 

планування, моніторинг ключових показників та застосування інноваційних технологій. 

Застосування інтегрованих методів оцінки сталого розвитку, включно з ESG-індикаторами, 

дозволяє підприємству системно контролювати ефективність та своєчасно реагувати на внутрішні 

та зовнішні виклики. 

Екосистема сталого розвитку стає ключовим механізмом формування організаційної 

стійкості та конкурентоспроможності. Підприємства, які інтегрують економічні, соціальні та 

екологічні аспекти у свою діяльність, демонструють високу здатність адаптуватися до кризових 

ситуацій, підтримувати інноваційність і забезпечувати довгострокову стабільність.  

Екосистема сталого розвитку підприємства передбачає не лише внутрішню інтеграцію 

економічних, соціальних та екологічних аспектів, а й активну взаємодію із зовнішніми 

стейкхолдерами: постачальниками, клієнтами, громадськими організаціями та державними 

структурами. Співпраця у межах міжсекторних партнерств сприяє поширенню кращих практик, 

обміну знаннями та технологіями, а також створює умови для спільного вирішення екологічних і 

соціальних проблем. Такий підхід забезпечує стійкий розвиток не лише окремого підприємства, а 

й більш широких економічних і соціальних систем. 

Для забезпечення дієвості екосистемного підходу необхідне системне відстеження 

показників економічної, соціальної та екологічної ефективності. Впровадження комплексних 

інструментів моніторингу, таких як ESG-індикатори, KPI для сталого розвитку та інтегровані 

звітні системи, дозволяє підприємству своєчасно виявляти ризики, оцінювати вплив стратегічних 

рішень та коригувати напрямки розвитку.  

Екосистема сталого розвитку підприємства забезпечує інтеграцію економічних, 

соціальних та екологічних аспектів діяльності, сприяючи довгостроковій стійкості та 

конкурентоспроможності. Вона дозволяє ефективно адаптувати ресурси, процеси та людський 

потенціал до змін середовища та забезпечує основу для стратегічного розвитку у довгостроковій 

перспективі. 
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